

El diario de Albacete

proletarios de todos los paises, unidos

ORGANIO DEL PARTIDO COMUNISTA A.E.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 268

Domingo, 4 de septiembre de 1938

Una tarea urgente de todos los combatientes del Comité Provincial del Partido Comunista

por Pedro Martínez

Nos encontramos ante la próxima semana que este año se presenta con mayores dificultades que ninguna otra. La guerra ha alcanzado para el Ejército y la Retirada de gran cantidad de obreros del campo, lo que ha obligado a una escasez de brazos para las faenas del campo. Esta falta no puede ser compensada por la siembra menor que en años anteriores; es necesario que lo mismo, con el mismo entusiasmo que se ha realizado la recolección se realice la siembra. Es necesario sacar experiencias de esta magnífica movilización de las masas laboriosas de la provincia, corregir las fallas habitadas y conseguir que en la provincia no quede un solo palmo de tierra sin cultivar. Esto precisa de un gran trabajo, que no puede ser realizado solo por los organismos de la provincia, sino que todos los combatientes que se han ganado nuestra victoria, necesitan que todos pagamos algo de nuestra parte para producir. Puede conseguirse esto si el Servicio Agronómico, Reforma Agraria, Comités Agrícolas, Sindicatos y Frente Popular Provincial realizan el trabajo que el campo necesita; para todos hay que hacer, todos debemos estar interesados en hacerlo. Es necesario un gran trabajo político de esclarecimiento y explicación en el campo de la situación actual, y el carácter de nuestra lucha, contrastando el trabajo que los enemigos del pueblo intentan hacer, aprovechándose de

Para acabar con la no intervenció

BARCELONA, 4 (I m).—El Partido Socialista ha dirigido al Comité Nacional del Partido Laborista inglés, con ocasión de su próxima reunión, un afectuoso saludo y le dice que espera sus decisiones con ansiedad, pidiéndole su concurso para derribar la política de no intervención, que favorece a nuestros enemigos.

Hoy, a las 11

Será retransmitida por la emisora local E. A. J. 44 Radio Albacete, la conferencia que a las 11 de la mañana ha pronunciado en Madrid el Secretario general del Comité Nacional de los J. S. U.

Santiago Carrillo

Ha empezado el Pleno ampliado del Comité Provincial del Partido Comunista

Todos los problemas que plantea la situación son examinados serenamente con soluciones y tareas positivas

La unidad eje central de las deliberaciones

A las 4 y media de la tarde inició sus tareas el Pleno ampliado del Comité Provincial del Partido Comunista en Albacete. El salón habilitado para las sesiones, le presiden gran número de Secretarios generales del Partido, comandados por José Díaz y el Pasionario y los de Marx, Engels, Lenin y Stalin.

Se nombra una presidencia de honor con Lenin, Stalin, Dimitrov, la I. C., el heroico Ejército popular español, la gloriosa aviación republicana, todos los cuidados en el frente y el Comité Central del Partido. Se nombran como camaradas Claudio García, de Roper; Encarnación Antayesa, de Villarrobledo; Francisco Marcos, de Cazorla; Nicolás Hernández, Francisco Ferrández y José Siquero del Buró del Comité Provincial.

Seguidamente el camarada Navarro Bosch, secretario general hizo su informe, que por su amplitud e importancia reservamos el publicar hasta próximo número.

MINAYA

A continuación intervino el radio de Minaya que dice del momento del Comité Agrícola local por la incorporación de algunos.

Analiza la labor de los sindicatos y señala el trabajo del Partido en este aspecto. Hace balance de lo conseguido en materia de abastecimiento, refugio y escuelas, deficiencias y de la actuación de elementos saboteadores y derrotistas. Termina ensalzando las relaciones unitarias con los camaradas socialistas que dice son cordiales pero bien encauzar orgánicamente.

BIENSERVIDA

El camarada que después intervino por el radio de Bienvenida dice estar también desorganizado la cuestión agraria.

Habla de la unidad diciendo que como todos se conocen no es necesario estudiar los caracteres y trabajar en labor constante de acercamiento y persuasión.

Dice de la lucha contra el fraude, con detalles de la actuación de elementos que amañados en cornos y uniformes atentan el derrotismo y la desmoralización y plantea la necesidad de llevar en los pueblos una

política común de energía que se va con todos ellos. El delegado de Almansa expone la situación allí del Frente Popular, paraca y falta de vida por la desprecipitación de los hombres de la provincia, pero que tiende a mejorar, vigorizándose. Señala los progresos en la unidad con los compañeros socialistas y habla de la situación del campo, cuyas faenas, su que con lentitud por falta de brazos, van realizándose.

AQUEL RECLUTA...

Un combatiente, recluta de la quinta...

Para fortalecer la resistencia y asegurar la victoria

Ha comenzado sus tareas el Pleno del Comité Provincial del Partido Comunista.

Delegados de los Rádios y Comarcas, hombres del campo, mujeres trabajadoras, obreros, marcos del pueblo que actúan en primera línea, en todos los frentes estaban allí para exponer en su lenguaje sencillo—palabras llanas y rudas que llegan a todas las inteligencias—la enseñanza de una experiencia rica en observaciones.

Es un Pleno con características de balance de trabajo. El Partido Comunista que vive y actúa para el pueblo y para la guerra, por la victoria de la independencia de España y la consolidación de la República popular y democrática que ofrece las más amplias conquistas sociales, vive por la voz de sus militantes cual ha sido el trabajo resultado en beneficio de todas las tareas que en la hora presente exige la situación militar y las necesidades de la resistencia, y dice también cual las debilidades y la forma de superarlas.

RESULTADO DE LA CAMPAÑA DE AYUDA A ESPAÑA

VALENCIA, 4 (I m).—El señor Holst, Delegado en Valencia del Comité Internacional de Ayuda a España republicana, ha hecho entrega al Delegado en Valencia, del Ayuntamiento de Madrid, de un importante cargamento de víveres y ropas, que 14 organizaciones, el Frente Popular de Madrid, con un peso total de más de 400 toneladas, ha sido repartido en 30 vagones de F. C. y 20 camiones. Se compone de: azúcar, habichuelas, leche condensada, harina, conservas, jamón, chocolate y gran cantidad de ropa.—F. bus.

TOMA DE CORBERA

NO FUE UNA ACCION POR SORPRESA

El río caudaloso fué pasado casi simultáneamente por diferentes sitios. Todas las unidades del Ejército del Ebro rivalizaron en su entusiasmo y en su valor. La resistencia del enemigo, la diversidad y cantidad de las armas empleadas, venían a demostrar que nuestro avance con un solo golpe no había sido una acción por sorpresa. Este mismo convencimiento lo ibamos a afianzar después de la toma de uno de los pueblos liberados: Corbera, en las proximidades de Gandesa.

EL ENEMIGO, PREPARADO

Pasadas las primeras momentos las fascistas se apresuraron a su defensa. Los pozos de artillería, las minas, bombas y las bombas de mano, puñales en un momento con toda la fuerza, preludaban una lucha dura. Nuestros soldados esperaban la orden de ataque y el pueblo empezó a cecear con un grito técnico después de vender los primeros recipientes con la toma de algunos parajes.

EL PUEBLO LIBERADO

De todas las cosas mujeres con lágrimas en los ojos, ancianos, niños, salían a recibir a nuestros soldados ofreciéndoles embudidos y futas e invitándoles a beber. De sus bocas salía temerosa la voz que preguntaba por el hijo que pasó a la otra orilla cuando la ofensiva de la nacional—no permitían que les llamara fascistas—los gritos contenidos que se oían al marido que asesinaron los rebeldes por estar afiliado a una organización.

Los fascistas habían sido los verdaderos amos del pueblo y en su presencia incus habían hecho reparar los refugios que se construyeron meses atrás porque los rojos, agota-

Un informe documentado y por ello extenso, preciso y claro del Secretario general, es el guión base de la actuación colectiva. Sobre él todos los demás, con detalles, con tesis prácticas ejemplares, con análisis de posibilidades y de obstáculos; allí el campesino que descubre actuaciones caciquiles de un alcalde, otro de Bienvenida que delata el criminal proceder del truhfismo oculto bajo cualquier matiz o informe; la voz sencilla, serena y consciente de una muchacha de Villarrobledo, ejemplo maduro de la capacidad política de nuestras mujeres, que analiza punto por punto los problemas exponiendo como han sido comprendidos y desarrollados.

Todos los informes tienen algo nuevo; cada uno una enseñanza práctica y la concreción de la bondad y justicia de toda una política.

Balances que dicen del beneficio innegable de la unidad bien realizada con los compañeros socialistas y con todas las capas antifascistas. Otros que señalan los progresos en las tareas del campo y lo que queda por hacer con el como se debe y se puede hacer. Y en todas una misma orientación; ganar la guerra y ganarla pronto. Servir a la causa del pueblo y colaborar con el Gobierno de unión nacional para llegar pronto y llegar bien al fin que es anhelo popular: expulsar hasta el último de los invasores, como única y definitiva de nuestro esfuerzo.

El frente, el campo, las fábricas, la retaguardia en sus múltiples aspectos, la lucha implacable contra la «5ª columna», esas son las preocupaciones de todos los comunistas, que llevan a cabo en trabajo constante y en colaboración con los socialistas, con anarquistas y republicanos, con todas las capas populares antifascistas, dentro del eje que encierra todos los esfuerzos y que es mejor arma del pueblo, el Frente Popular, cuya consolidación y fortaleza es preocupación primordial en el Pleno de los comunistas de Albacete, por el convencimiento de que dentro de él, pueden moverse las masas más eficientemente hacia la resolución de todos los problemas de la guerra y de la victoria.

FRACASÓ UNA OFENSIVA FACCIOSA

Junto al pueblo, en un pequeño vallecillo, nos enseñaron numerosas burcas metálicas que los fascistas tenían preparadas para pasar el río; su intención repleta; sus portaviones bien aporcionados y aquel tren de morteros y municiones que cayó en nuestro poder, nos demostraban que el factor sorpresa tenía su expresión justa con la jauría cobardía. Los fascistas habían tenido miedo a cruzar el río.

Al mismo tiempo que estábamos contentos por nuestro triunfo y por haber ya paralizado la ofensiva de Levante, habíamos deshecho completamente los planes enemigos de cruzar a la margen del río que se encontraba en nuestro poder. Frente del Este, agosto 1938.

La ayuda del pueblo dará a los soldados las condiciones físicas

para luchar y vencer en el invierno como en el verano

Se rechazan contraataques del enemigo al que se hacen gran cantidad de bajas

La aviación republicana sigue su actuación eficaz y heroica

PARTE OFICIAL DEL DIA 3 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la mañana de hoy, las tropas al servicio de la invasión, atacaron violentamente posiciones propias del sector de Gandesa. El ataque fué apoyado por la artillería y aviación extranjeras, que actuaron con intensidad. Fueron totalmente rechazadas en sus propósitos de conquistar la cota 402 y posiciones propias de Puig de Alga, y logran ocupar a costa de grandes bajas las cotas 403, 368 y 348.

CENTRO.—Se ha volado una mina propia en el sector de Madrid, que destruyó un edificio ocupado por el enemigo y sus asentamientos avanzados de armas automáticas. Las tropas que sirven al invasor, huyeron perseguidas por los españoles que les produjeron bajas vistas.

En nuestro avance de ayer, en la carretera de Las Rozas a El Escorial, se recogieron más de una veintena de cadáveres enemigos.

EXTREMADURA.—Las fuerzas propias han conquistado en el sector de Campañón, la cota 323, y en el de Belalcázar, vértice Trujillo y las cotas 512 y 500.

ANDALUCIA.—El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Valenzuela. Fué rechazado totalmente y se le ocasionaron numerosas bajas vistas.

LEVANTE. Sin noticias de interés.

AVIACION

El día 1 un hidro alemán bombardeó el pequeño pueblo de Brey de Penarés. Causó destrucción civil 3 muertos y 20 heridos. Las acciones propias actuó intensamente en los frentes de Este, Levante y Extremadura, efectuando bombardeos y ametrallamientos de las posiciones enemigas y caravanas militares. En Extremadura en un combate aéreo, fueron derribados el día 2, 5 cazas «Fies». Por nuestra parte sufrimos la pérdida de 4 aparatos, algunos de cuyos pilotos cayeron en territorio propio.

Una tarea urgente... Juicio contra dos evacuados de Teruel

(Viene de la página anterior)

La ignorancia de las masas del campo, pero sobre todo es necesario mantener en tensión permanente el espíritu de heroísmo, y de adnegación que los campesinos han demostrado en la temporada de la recolección. Con un buen trabajo bien organizado, realizado por todos podremos conseguir que se aproveche el máximo de todos los tractores que existen, la incorporación al trabajo de la sementera de un gran número de mujeres capaces de manejar una yunta, que hay en la provincia, no menos cantidad de hombres que en otra época trabajaban la tierra y actualmente realizan otros trabajos no tan necesarios para nuestra causa como es el problema de la producción agrícola, todos estos recursos y otros muchos que existen, deben ser puestos en pie para conseguir que no quede un solo palmo de tierra sin cultivar. No dice en Albacete está en contra de esto, todas las organizaciones, todos los antifascistas están interesados en que se realice; pero para ello es preciso que al igual que a hecho la provincia de Cuenca, se dé estado orgánico a este problema para entre todos darle la solución que todos deseamos, en beneficio de la independencia de nuestra Patria.

VALENCIA (1 m).—Al poco de comenzar el juicio contra los dos evacuados de Teruel por los crímenes cometidos en las personas de muchos antifascistas, se suspendió por la instrucción de determinadas delincuentes.—Fehus.

Del Pleno Nacional de Regionales de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria C. N. T.

Han seguido las deliberaciones del Pleno, acordándose la ratificación de la confianza a nuestros representantes en el Consejo Nacional de Ferrocarriles. Por haber sido llamada a la quinta de acuerdo con las movilizaciones decretadas por el Gobierno, se acuerda sustituir en el seno del mismo, al compañero Peláyo Rodríguez Grimá, Secretario de la Sección Social y vical del mencionado Consejo. Se toma la determinación de que en este Pleno se nombra el sustituto, pasando después por el Comité Nacional de la Federación a referir un de los afectados.

Se pasa a discutir el apartado b) «Disciplina profesional» y como consecuencia de él, se hace un amplio informe por los Delegados de la situación de la misma en sus delegaciones y como se encuentra actualmente el problema de aprovisionamiento de materiales y materias primas, número de máquinas en reparación, útiles e inútiles y el grave problema planteado al ferrocarril con la materialización de determinadas industrias que vienen facilitándonos materia y reparaciones.

Consejería Municipal de Abastos

Reparto de carbón

Se pone en conocimiento del público en general que el próximo día 5, se repartirá carbón en todos los establecimientos de inodoro a la venta de este artículo, en la cantidad de un kilo por persona que figure en la cartilla de aprovisionamiento, en la misma forma que el reparto anterior, siendo reservada la cantidad correspondiente a cada cartilla hasta el día 7 inclusive.

Al mismo tiempo se hace constar que las variaciones que se indicaron en el reparto anterior por estar ausentes varios carboneros subsisten en este reparto.

Todas las facturas pendientes de cobro con fecha anterior al día 1.º de Septiembre, tienen que pasar en el plazo máximo de 48 horas, por esta Comisión municipal de abastos, teniendo entendido que los poseedores de dicha factura que no hagan su presentación dentro de ese plazo es que renuncian a su crédito.

Ese es el camino

VALENCIA 4 (1 m).—El Gobernador civil ha ordenado el encarcamiento del Alcalde y del Consejero de abastos de Requena, por la traición e inmoralidad.—Fehus.

Para pasar a la prisa de los rescisos

BARCELONA, 4 (1 m).—«El día Gafic» ha lanzado la iniciativa, que secundar todos los periódicos, de que se aproveche el próximo viaje a España de la Comisión Internacional de Casos, para solicitar el rescate de los periodistas madrileños, Fernando Sánchez Monreal, Director de la Agencia Fehus y Luis Díaz Cereño, redactor de «La Voz» que desaparecieron en los primeros días del movimiento en las provincias andaluzas, cuando se dirigían a Marruecos para hacer información de la sublevación de Franco. Desde entonces no se han vuelto a tener noticias de ellos. Los periódicos piden al Ministerio que se interese en la gestión.

Ha comenzado el Pleno ampliado del Comité Provincial del Partido Comunista

(Viene de la página anterior)

Expone la situación del campo en el que para evitar el subyugo o la incomprensión, hay que desarrollar un intenso trabajo político cerca de las masas campesinas.

Decomunista se comprende el trabajo de preparación de cuadros y de reclutamiento y expone proyectos y deseos de suprimir todo el trabajo dentro de la línea marcada por nuestro Comité Central y transmitida por el Provincial, al servicio del pueblo y por la victoria de nuestra independencia.

Termina, visiblemente emocionado, dedicando un recuerdo a todos los caídos en la lucha.

Expone la situación del campo en el que para evitar el subyugo o la incomprensión, hay que desarrollar un intenso trabajo político cerca de las masas campesinas.

Decomunista se comprende el trabajo de preparación de cuadros y de reclutamiento y expone proyectos y deseos de suprimir todo el trabajo dentro de la línea marcada por nuestro Comité Central y transmitida por el Provincial, al servicio del pueblo y por la victoria de nuestra independencia.

Termina, visiblemente emocionado, dedicando un recuerdo a todos los caídos en la lucha.

Casa del Ejército Popular

Hoy domingo a las diez de la mañana se celebrará en el Teatro Cañal el acostumbrado festival gratuito para las fuerzas militares de servicio, organizado por la Casa del Ejército Popular.

El programa consistirá en la magna superproducción cinematográfica «Roses N gras» cuya película ha sido cedida para este festival un gran fin de fiesta con intervención de Paqueta Linera, humorista «Varillas» y «Poppy» y otros números. El festival está dedicado a la ayuda para la propaganda en las filas enemigas.

La entrada es libre para militares.

Exámenes de ingreso en los Institutos Nacionales de 2.ª Enseñanza

Dirección Provincial de la Enseñanza.—Inspección Profesional

El Ministro de Instrucción Pública y Sanidad ha dispuesto que en el mes de septiembre actual se verifiquen exámenes para el ingreso en los Institutos Nacionales de 2.ª Enseñanza, con sujeción a las mismas normas dadas para la convocatoria de junio último y anecladas en la «Gaceta» de 26 de mayo.

Las solicitudes de ingreso se harán obligatoriamente en el Instituto deberán ir acompañadas de los valores antifascistas correspondientes al cabeza de familia, certificado de vacuación y partida de nacimiento del alumno, todos estos documentos relacionados en la forma que determina la vigente ley del Timbre. Las solicitudes, dirigidas al Comisario-Director serán presentadas por los maestros de las escuelas de que aquellas procedan. El plazo de presentación de instancias terminará el día 20 del mes corriente y los exámenes darán comienzo el día 25 del mismo.

procedan. El plazo de presentación de instancias terminará el día 20 del mes corriente y los exámenes darán comienzo el día 25 del mismo.

Se constituirá únicamente un Tribunal en Albacete ante el cual se presentarán todos los solicitantes que por primera vez acudiesen y aquellos que no resultaron aprobados en la convocatoria anterior. Los maestros que tengan conocimiento de la presente nota deberán divulgarla entre sus compañeros del casco y pedantes a fin de que llegue a todos los alumnos de escuelas nacionales que hubieran de solicitar el ingreso en esta convocatoria.

Albacete, 3 de septiembre 1938.—La inspectora jefe: Francisca Goded.

Ha sido levantada la suspensión a «Castilla Libre»

MADRID, 4 (1 m).—Después de un mes de suspensión del periódico «Castilla Libre» el periódico ha sido levantada la suspensión que se le impuso por haber publicado otros artículos en los días de Madrid. Contra la obra de Almería, por considerarla peligrosa a la causa antifascista, que por cierto ha sido suspendida su representación en el teatro Español.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

SOCIEDAD DE ALBÑILES «LA CONSTRUCTOR».—Se convoca Junta General extraordinaria para el día 7 a las ocho y media de la tarde en primera y nueve en segunda.

CAMARADA lee y propaga este periódico